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Jednou z možností, jak překonat omezení místní kultury a malého trhu a současně obohatit zásadním
způsobem své znalosti, je vyrazit na zkušenou do světa. Máme to štěstí, že dnes již není nutná ani
kompromitace s totalitním režimem, ani nemusí jít o volbu osudovou, o cestu bez možnosti návratu, jak
tomu někdy bylo u předešlé architektonické generace. Nabírání zkušeností v předních zahraničních studiích
se opět stává dobrou tradicí, podobně jako tomu bylo ve třicátých letech minulého století. Kdo jsou ti
dnešní Gropiové, Le Corbusierové či Perretové a kdo jsou jejich současní mladí čeští a slovenští
spolupracovníci? Co ti zkušenější z nich potom staví v zahraničí nebo po návratu u nás doma?

Pro účely tohoto čísla jsme pro vás provedli rozsáhlý celosvětový výzkum – často s překvapivými výsledky.
Současně nám ERA21 přes léto opět trochu povyrostla – a doufejme, že nejen do krásy. Hlavním záměrem
rok pečlivě připravovaných grafických změn totiž bylo učinit časopis a jeho obsah přehlednějším,
čitelnějším, s větším důrazem na hierarchii informací a grafický způsob podání faktů. Doufáme, že kromě
radikálnější proměny některých rubrik (rozdělení aktualit na krátké zprávy a větší množství delších recenzí,
zrušení samostatného kalendáře, rozšíření architektonického průvodce, nahrazení komiksu autorskými díly
současných umělců), se nám nyní podařilo vyřešit lépe i čitelnost teoretických textů, které pokládáme
nadále za zásadní součást jednotlivých tematicky zaměřených čísel našeho časopisu. Zatímco dosavadní
grafika byla vedena spíše ideou standardizace podání různorodých obsahů, nyní chceme udělat krok dále,
totiž sledovat tok myšlenek jednotlivých příspěvků a zesilovat jejich obsahový účinek. Tento postup
samozřejmě předpokládá mnohem těsnější spolupráci jak s autory, tak s naší novou grafičkou, Lindou
Dostálkovou. Jistě je to záměr ambiciózní, doufáme však především, že smysluplný. Jak se nám to povedlo
v tomto čísle, věnovaném zahraničním zkušenostem českých a slovenských architektů, posuďte sami.
Budeme rádi za vaše cenné připomínky k nové grafice i k tématu čísla, ať již prostřednictvím krátkého
dotazníku pro čtenáře na www.era21.cz, Facebooku: www.era21.cz/facebook nebo na adrese naší
redakce: redakce@era21.cz.
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